
Tetrastigma

čeleď: Vitaceae

Existuje 90 - 100 druhů. Rostou v subtropech a tropech Asie, Oceánie a Austrálie. Stonky jsou
popínavé, dřevnaté, vzácně bylinné. Přichycuje se jednoduchými, dvouklanými nebo paprsčitými
úponky. Listy jsou střídavé, 3četné nebo dlanitě 5 - 7mičetné, vzácně jednoduché. Kvete ve
vrcholících jednopohlavnými nebo oboupohlavnými 4četnými květy. Semeníky jsou 2pouzdré.
Plodem je kulovitá, eliptická nebo vejčitá bobule. Obsahuje eliptická, obvejčitě eliptická nebo
ob3úhlá semena. Nejznámějším druhem je T. vioinierianum.

Tetrastigma affine
synonyma: Vitis affinis

Tetrastigma andamanica
synonyma: Vitis andamanica

Tetrastigma angustifolium
synonyma: Cissus angustifolia, T. angustifolia, Vitis angustifolia

Tetrastigma apiculatum
synonyma: T. apiculatetum

oblasti: Hainan, Laos, Vietnam, Yunnan

Roste v Číně, Vietnamu a Laosu v podobě zakrslého a vzpřímeného keře. Dorůstá výšky 0,4 - 1m.
Větve jsou v řezu okrouhlé, podélně rýhované, holé. Listy jsou 3četné, vzácně jednoduché, řapíky
jsou dlouhé 5 - 8cm, středový řapíček je 1 - 2x kratší než postranní, holý. Středové lístky mají
klínovitou bázi, u postranních je téměř kulovitá, na okraji je 6 - 9 zubů, konec je ostře špičatý, holý,
žilnatinu tvoří 6 - 8 párů žilek. Květenství je okoličnaté nebo zdánlivě terminální, dlokuhé 8 - 15cm,
stopky jsou dlouhé 2,5 - 3cm, stopky květů mají délku jen 0,2 - 1cm, poupata jsou eliptická nebo
oválná, dlouhá 1,5 - 2,5mm, kalich je číškovitý, okraj zvlněně zubatý, korunní lístky jsou eliptické,
dlouhé 1,3 - 2,3mm. Existují vnitrodruhové taxony:

- var. apiculatetum/T. chapaense - Čína, Laos, Vietnam; stopky květenství holé nebo mírně
ochlupené, stopky květů a kalich je holý

- var. pubescens - Hainan, Yunnan; stopky květů i kalich je ochlupený

Tetrastigma aplinianum
synonyma: Vitis apliniana

oblasti: Bhútán, Sikkim

Pochází z Bhútánu a Sikkimu. Podobá se T. rummicispermum a T. corymbosum. Lístky jsou hodně
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kožovité, eliptické, dlouhé 7 - 15cm, široké 3 - 7cm, na konci špičaté, hrubě řídce pilovité. Kvete v
ochlupených vrcholících latnatě uspořádaných o délce i šířce 15cm.

Tetrastigma bracteolatum
synonyma: Vitis bracteolata

oblasti: Ásám, Bengálsko, Střední Asie

Roste v Bhútánu, Dárdžilingu a Assamu v podobě velké popínavé rostliny. Kmínky jsou hladké,
ochlupené, později holé, úponky jednoduché. Palisty jsou opadavé. Listy jsou 3četné, řapíky dlouhé
4 - 12cm. Lístky jsou blanité, vejčité nebo eliptické, dlouhé 7 - 17cm, široké 3 - 9cm, na konci
špičaté, báze zaoblená, řídce mělce pilovité, holé, na spodní straně na žilnatině ochlupené. Kvete v
řídkých drobně ochlupených vrcholících o průměru 3 - 7cm se 3,5cm dlouhými stopkami. Kališní
lístky jsou dlouhé 0,3mm, vejčité, korunní lístky 1mm. Plodem je téměř kulovitá bobule o průměru
1cm obsahující 1 - 2 semena.

Tetrastigma burmanicum
synonyma: Vitis burmanica

Tetrastigma campylocarpum
synonyma: T. alcicorne, Vitis campylocarpa, Vitis campylocarpum

oblasti: Bengálsko, Bhútán, Thajsko, Yunnan

Roste v Bhútánu, Dárdžilingu, Thajska a Yunnanu v podobě dřevnaté popínavky. Kmínky jsou
hladké, holé, úponky jednoduché. Listy jsou kožovité, 3četné nebo dlanitě 5tičetné, řapíky jsou
dlouhé 5 - 11cm, středový řapíček je dlouhý 2,5 - 4,5cm, postranní 0,5 - 1,5cm a je holý. Palisty jsou
opadavé. Střední lístek je obvejčitě eliptický, dlouhý 8 - 15cm, široký (2,5 -) 5 - -8,5cm, báze je
široce klínovitá, postranní lístky kosočtvercovitě vejčité, báze je asymetrická až kulatá, okraje mají 3
- 5 jemných zoubků, konec je špičatý, žilnatinu tvoří 5 - 6 párů žilek. Kvete v ochlupených
vrcholících nebo vidlanech velikosti 3 - 10cm, stopky mají délku 1 - 5cm, stopky květů jsou dlouhé 1
- 2,5mm, poupata jsou eliptická nebo obvejčitěeliptická, dlouhá 1 - 1,2mm, kalich je číškovitý, velký
0,4mm, okraj je zvlněný, korunní lístky ochlupené, podlouhlé, dlouhé 1mm. Bobule jsou eliptické,
dlouhé 1 - 1,5cm, široké 0,6 - 1cm a obsahují 1 eliptické ploché semenno růžovofialovočerné barvy.

Tetrastigma canarense
synonyma: Vitis canarensis

Tetrastigma caudatum

oblasti: Fujian, Guangdong, Guangxi, Vietnam

Roste ve Vietnamu a v Číně v provinciích Fujian, Guangdong a Guangxi v podobě dřevnaté liány.
Větve jsou kulaté, podélně rýhované, holé, úponky nevětvené. Listy jsou 3četné, vzácně dlanitě
5tičetné, řapíky dlouhé 2,5 - 7cm, střední řapíček je dlouhý 1,5 - 4cm, postranní jsou krátké, dlouhé
0,5 - 1,5cm, lístky jsou kopinaté, elipticky kopinaté nebo vejčitě kopinaté, dlouhé 6 - 14cm, široké 2 -
5cm, báze středových lístků je klínovitá nebo široce klínovitá, báze postranních lístků asymetrická,
téměř kulatá, na okraji je 4 - 6 obvykle větších tupých zubů, konec je ocasovitý, povrch holý,
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žilnatinu tvoří 4 - 6 párů žilek. Květenství je okoličnaté, vyrůstá v paždí listú, je dlouhé 2,5 - 3cm,
stopky mají délku 1 - 3,5cm, jsou ochlupené, stopky květů jsou dlouhé 2 - 4mm, přitiskle ochlupené,
poupata jsou lahvovitá, dlouhá 2 - 3, tupá nebo uťatá, korunní lístky vejčité nebo eliptické, dlouhé
1,5 - 2,5mm, holé. Plodem je eliptická bobule délky 1 - 1,2cm, široká 6 - 8mm, obsahuje 1 ploché
eliptické semeno s tupou bází.

Tetrastigma cauliflorum
synonyma: T. membranaceum

oblasti: Guangdong, Guangxi, Hainan, Laos, Vietnam, Yunnan

Roste v Guangdongu, Guangxi, Hainanu, Yunnanu, Laosu a Vietnamu v podobě dřevnaté liány.
Kmínky jsou zploštělé, stejně tak trochu u větve, podélně rýhované, holé a úponky jsou nevětevené.
Listy jsou dlanitě 5tičetné, řapíky jsou dlouhé 10 - 15cm, řapíčky jsou dlouhé 1 - 4cm, středový je 2 -
3x delší než postranní, holé, lístky jsou podlouhlé, elipticky kopinaté, obvejčitě eliptické, holé, dlouhé
8 - 22cm, široké 3 - 9cm, báze je široce klínovitá nebo téměř kulatá, na okraji má 5 - 9 zubů, konec
je špičatý, žilnatinu tvoří 6 - 8 párů žilek. Květenství je okoličnaté nebo složený vidlan, délka 9 -
11cm, stopky květenství jsou dlouhé 2,5 - 8cm, holé nebo ochlupené, stopky květů jsou ochlupené,
mají délku 2 - 8mm, poupata jsou oválná nebo eliptická, dlouhá 1 - 3mm, korunní lístky jsou oválné,
dlouhé 0,8 - 2,5mm. Plody jsou eliptické nebo vejčité, dlouhé 1,5 - 2cm, široké 1,2 - 2cm a obsahují
1 - 4 plochá eliptická semena.

Tetrastigma ceratopetalum

oblasti: Guangxi, Guizhou, Yunnan

Roste v čínských provinciích Guangxi, Guizhou a Yunnan v podobě dřevité liány. Větve jsou kulaté,
holé, úponky nevětvené. Listy jsou 5tičetné, řapíky dlouhé 3 - 7,5cm, středový řapík má délku 0,5 -
1,5cm, postranní řapíčky jsou dlouhé 0,5 - 1,8cm, postranní řapíčky jsou krátké nebo chybí, lístky
jsou obvejčitě eliptické nebo obvejčitě kopinaté, holé, dlouhé 5 - 12cm, široké 2,5 - 5cm, báze je
klínovitá, u postranních lístků asymetrická, okraj má 4 - 9 ostrých zubů, konec je špičatý až hrotitý,
žilnatinu tvoří 5 - 8 párů žilek. Kvete ve složených terminálních vidlanech nebo v patždí listů, stopky
květenství mají délku 1 - 6cm, stopky květů 2 - 4mm, jsou holé, popupata dlouhá 1,5 - 2mm, kalich
je číškovitý, okraj zvlněný, korunní lístky 4 eliptické, dlouhé 1,3 - 1,5mm, holé. Plody jsou vejčité,
růžovofialovočerné, o průměru 1 - 2cm a obsahují 2 - 3 obvejčitě 3úhlá semena.

Tetrastigma chandlerae
synonyma: T. chandleri

Již vyhynulý druh.

Tetrastigma coriaceum
synonyma: Cissus coriacea, Cissus mutabilis, Cissus rafflesiae, Cissus tuberculata, Cissus
verrucosa, T. coriacea, T. tuberculatum, Vitis coriacea

Tetrastigma corymbosum

oblasti: Bengálsko, Bhútán
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Roste v Bhútánu a Dárdžilingu. Podobá se T. rumicispermum, ale je celý holý. Lístky jsou mírně
kožovité, elipticky obkopinaté, ostře pilovité. Vrcholíky jsou větší, v průměru mají 6 - 12cm a mají 3 -
9cm stopku.

Tetrastigma cruciatum

oblasti: Thajsko, Vietnam, Yunnan

Roste v Yunnanu, Thajsku a Vietnamu v podobě dřevnaté liány. Kmínky jsou ploché, větve kulaté,
hnědé, holé, úponky nevětvené. Listy jsou 3četné, řapíky dlouhé 3 - 4,5cm, řapíčky 2 - 4mm, holé,
střední lístek je elitpicky kopinatý nebo obvejčitě kopinatý, dlouhý 11,5 - 13cm, široký 2,5 - 5cm,
báze je klínovitá, na okraji je 4 - 5 jemných zubů, konec špičatý nebo ocasovitý, postranní lístky jsou
vejčitě kopinaté nebo vejčitěeliptické, dlouhé 6,5 - 10,5cm, široké 2,5 - 4,5cm, báze je asymetrická,
klínovitá, konec špičatý nebo hrotitý, žilnatinu tvoří 4 - 8 párů žilek. Květenství je okoličnaté, úžlabní,
dlouhé 0,5 - 1,5cm, stopky květenství jsou dlouhé 0,5 - 1cm, holé, stopky květů mají délku 2 - 3mm,
poupata eliptická, dlouhá 2mm, konec zaoblený, kalich má zvlněný okraj, kališní lístky jsou eliptické.
Plodem je 2semenná bobule velikosti 1 - 1,2cm a obsahuje plochá obvejčitá semena.

Tetrastigma curtisii
synonyma: Vitis curtisii

Tetrastigma delavayi
synonyma: T. delavayi f. majus

oblasti: Guangxi, Guizhou, Myanmar (Barma), Vietnam, Yunnan

Roste v Guangxi, Guizhou, Yunnanu, Myanmaru a Vietnamu v podobě dřevnaté liány. Větve jsou
kulaté, podélně rýhované, s nápadnými lenticelami, holé a úponky větvené. Listy jsou znoženě 7 -
8mičetné, řapíky dlouhé 3 - 18cm, střední řapíček dlouhý 0,8 - 2cm, postranní hlavní řapíčky bývají
stejně dlouihé, zbývající jsou krátké nebo chybí, jsou holé, střední lístek obvejčtě eliptický nebo
kopinatý, dlouhý 8 - 21cm, široký 2 - 7cm, postranní lístky jsou dlouhé 2,5cm, široké 15cm, na okraji
mají 5 - 15 zubů, jsou holé a žilnatinu tvoří 5 - 9 párů žilek. Květenství je okoličnaté a úžlabní,
dlouhé 4 - 13cm, stopka má délku 5 - 8cm, je ochlupená, stopky květů jsou dlouhé 1 - 3cm, jsou
ochlupené, korunní lístky jsou 4 eliptického nebo oválného tvaru délky 1,3 - 1,7mm. Plody jsou ve
zralosti růžovofialové, kulovité, velké 0,8 - 1,5cm a obsahují 3 - 4 obvejčitě 3úhlá semena.

Tetrastigma dubium
synonyma: Vitis dubia

oblasti: Bengálsko, Bhútán

Roste v Bhútánu a Dáržilingu. Podobá se T. bracteolatum, ale kminky jsou holé. Listy jsou 5tičetně
znožené nebo 3četné, široké 2,5 - 5cm. Kvete v kompaktním holém nebo řídce ochlupeném
vrcholíku a oprůměru 2 - 4,5cm.

Tetrastigma erubescens
synonyma: T. erubescens var. monospermum
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oblasti: Guangdong, Guangxi, Hainan, Kambodža, Vietnam, Yunnan

Roste v Guangdongu, Guangxi, Hainanu, Yunnanu, Kambodži a Vietnamu v podobě dřevnaté liány.
Větve jsou kulaté, podélně rýhované, holé, úponky nevětvené. Řapíky jsou dlouhé 0,5 - 1cm, holé,
lístky eliptické nebo elipticky kopinaté, holé, dlouhé 8 - 16cm, široké 5 - 5,5cm, báze je široce
klínovitá nebo téměř kulatá, na okraji je 5 - 8 zubů, konec je hrotitý, žilnatinu tvoří 4 - 7 párů žilek.
Květenství je okoličnaté, úžlabní, stopky květenství mají délku 2 - 3,5cm, ochlupené, stopky květů
měří 2 - 3mm, jsou ochlupené, poupata jsou oválná, dlouhá 1,5 - 2mm, kalich je mělký, nenápadně
zubatý, ochlupený, korunní lístky oválné, dlouhé 1,2 - 1,8mm. Plody jsou podlouhlé, dlouhé 1,3 -
1,5cm, široké 6 - 7mm, 2semenné a semena jsou eliptická. Existují vntirdrouhové taxony:

- var. erubescens/var. monospermum/T. henryi - Čína, Kambodža, Vietnam - listy 3četné, někdy
dlanitě 5tičetné, střední řapíček délky 1 - 3cm, postranní jsou krátké, báze středových lístků je široce
klínovitá, na každé straně má 7 - 8 zubů, báze postranních lístků je mírně asymeetrická a zaoblená

- var. monophyllu/T. monophyllum - Yunnan, Vietnam; listy bývají jednoduché, vzácně 2 - 3četné,
tlustší, zelenavé, někdy levandulové

Tetrastigma formosanum
synonyma: Vitis formosana

oblasti: Tchaj-wan

Roste na Tchaj-wanu v podobě dřevnaté liány. Větve jsou kulaté, podélně rýhované, holé, úponky
nevětvené. Listy jsou 3četné, řapíky dlouhé 1 - 2cm, řapíčky dlouhé 2 - 3cm, holé, lístky eliptické,
dlouhé 4 - 8cm, široké 2 - 3cm, nejširší u středu, báze je uťatá, na okraji je 5 - 6 jemných zubů,
konec je tupý, postranní lístky jsou vejčitě eliptické, holé, dlouhé 4 - 6cm, široké 2,4 - 2,8cm, báze
klínovitá nebo téměř kulatá, na okraji jsou 3 - 4 jemné zuby, žilnatinu tvoří 7 - 9 párů žilek v případě
středového lístku a na postranních jich je 5 - 7 párů. Květenství je okoličnaté, úžlabní, dlouhé 1,5 -
2cm, listence jsou oválné, stopky dlouhé 4 - 5cm, stopky květů jsou holé, mají délku jen 1 - 2mm,
poupata jsou eliptická, dlouhá 2 - 3mm, korunní lístky jsou 3úhle eliptické. Plodem je obvejčitě
eliptická jednosemenná bobule délky 6 - 8mm, šířky 5 - 6mm a obsahuje obvejčitěeliptická semena.

Tetrastigma funingense

oblasti: Yunnan

Roste na Yunnanu v podobě dřevnaté liány. Větve jsou kulaté, podélně rýhované, holé, úponky jsou
jednoduché. Palisty jsou oválné, dlouhé 3mm, široké 4mm. Listy jsou 3četné, řapíky dlouhé 2,5 -
5cm, řapíčky dlouhé 0,6 - 1,3cm, sstředový řapíček je delší, jsou holé, lístky eliptické nebo
eliptickykopinaté, holé, dlouhé 5 - 9cm, široké 2 - 4cm, báze zaoblená, na okraji má 4 - 8 zubů,
konec je špičatý nebo hrotitý, žilnatinu tvoří 7 - 8 párů žilek. Květenství je okoličnaté, vyrůstá proti
listům, stopka má délku 1,5cm, je řídce ochlupená, stopky květů měří 2 - 3mm, jsou holé, poupata
eliptická, dlouhá 1,8 - 2mm, konec je zaoblený, řídce ochlupený, kalich je číškovitý, zuby
nenápadné, ochlupené.

Tetrastigma godefroyanum
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oblasti: Hainan, Kambodža, Laos, Thajsko, Vietnam

Roste v Hainanu, Kambodži, Laosu, Thajsku a Vietnamu v podobě dřevité liány. Větve jsou kulaté,
šedé, holé opatřené nevětvenými úponky. Listy jsou 5tičetně znožené, řapíky jsou dlouhé 4 - 9,5cm,
střední řapíček je dlouhý 1,5 - 2,6cm, postranní jsou dlouhé 2 - 8mm, jsou holé, střední lístek je
obvejčitý nebo obvejčitěeliptický, holý, dlouhý 5 - 11cm, široký 3 - 5cm, báze je klínovitá, okraj má 4
- 5 tupých zubů, konec je špičatý, žilnatinu tvoří 4 - 6 párů žilek. Květenství je okoličnaté, úžlabní,
dlouhé 10cm, má 6 - 7cm stopky, stopky květů holé délky 2 - 6mm, poupata jsou eliptická, dlouhá
2mm, kalich má nenápadné zuby, semeníky jsou vejčité. Plody jsou obvejčitě eliptické, dlouhé 1,2 -
1,4cm, široké 0,8 - 1cm a obsahují 1 eliptické na vrcholku zaoblené semeno.

Tetrastigma hemsleyanum
synonyma: T. alatum, T. bioritsense, T. dentatum, Vitis bioritsensis, Vitis esquirolii, Vitis labordei

Tetrastigma henryi
synonyma: T. henryi var. mollifolium, T. lunglingense, T. tenue

oblasti: Guizhou, Xizang (Tibet), Yunnan

Roste v Guizhou, Xizangu a Yunnanu v podobě dřevnaté liány. Větve jsou kulaté, podélně
rýhované, holé nebo mírně ochlupené, úponky jsou nevětvené. Listy bývají 3četné, vzácně 5tičetně
znožené, řapíky dlouhé 2,5 - 10,5cm, středový řapíček je dlouhý 1 - 2cm, postranní 0,5 - 1,5cm,
holý, lístky jsou eliptické nebo eliptickykopinaté, dlouhé 5,5 - 14cm, široké 2 - 5cm, báze středových
lístků je široce klínovitá, báze postranních lístků asymetrická, široce klínovitá nebo téměř kulovitá,
okraj má 6 - 8 zubů, konec je špičatý nebo ocasovitý a žilnatinu tvoří 6 - 8 párů žilek. Květenství je
okoličnaté, úžlabní je dlouhé 2 - 6cm, stopky květenství jsou dlouhé 1,5 - 3cm, stopky květů dlouhé
2 - 4mm, ochlupené, poupata jsou oválná, dlouhá 2 - 2,5mm, kalich je číškovitý, zuby kopinaté,
korunní lístky dlouihé 1,7 - 2,2mm. Plodem je 1 - 2semenná bobule, semena jsou oválná, konec
zaoblený. Existují vnitrodruhové taxony:

- var. henryi/T. lunglingense/T. tenue - Guizhou, Xizang, Yunnan

- var. mollifolium - Yunnan; listy na spodu ochlupené

Tetrastigma hookeri
synonyma: Vitis hookeri

Tetrastigma hypoglaucum
synonyma: T. obtectum subsp. dichotomum, T. sinodichotomum

oblasti: Sichuan, Yunnan

Roste v čínských provinciích Sichuan a Yunnan v podobě dřevnaté liány. Větve jsou kulaté, podélně
rýhované, holé, úponky jsou větvené. Palisty jsou hnědé, oválné, dlouhé 3 - 5mm, šrioké 2,5 -
3,5mm a vytrvávají. Listy jsou dlanitě 5tičetné, řapík jsou dlouhé 1,5 - 3,5cm, postranní řapíky krátké
nebo chybí, holé, středový lístek je kopinatý, postranní eliptické, dlouhé 1,5 - 5cm, široké 0,5 -
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1,5cm, báze klínovitá, báze postranních lístků asymetrická a téměř kulatá, okraj má 3 - 6 ostrých
zubů, konec je špičatý, žilnatinu tvoří 4 - 5 párů žilek. Kvete v jednoduchých okolících v patždí nebo
proti listům, stopky květenství jsou dlouhé 1,5 - 3cm, poupata jsou oválná, dlouhá 1,5mm, kalich má
zvlněný okraj, korunní lístky jsou eliptické, holé, semeníky kuželovité. Plodem je 6 - 8mm kulovitá
bobule obsahující 1 - 3 eliptická semena.

Tetrastigma jingdongense
synonyma: T. jingdongensis

oblasti: Yunnan

Roste v Yunnanu v podobě dřevnaté liány. Větve jsou kulaté, podélně rýhované s řidkými
lenticelami a holé. Listy jsou znoženě 7mičetné, řapíky jsou dlouhé 3 - 9cm, středový řapíček je
dlouhý 5 - 8mm, postranní hlavní řapíčky délky 3 - 8mm, postranní řapíčky krátké nebo chybí a jsou
holé. Listky jsou kopinaté, holé, dlouhé 4 - 10cm, široké 1 - 2,5cm, na okraji mají 5 - 11 zubý a
žilnatinu tvoří 5 - 9 párů žilek. Květenství je úžlabní, obvykle stojí proti listům na postranních větvích,
je okoličnaté, dlouhé 5 - 18cm, stopky květenství jsou dlouhé 3,5 - 9cm, holé, stopky květů mají
délku 1,5 - 2mm, jsou holé, korunní lístky eliptické nebo oválné, dlouhé 1 - 2mm, holé.

Tetrastigma jinghongense
synonyma: T. cambodianum, T. megalocarpum

oblasti: Yunnan

Roste v Yunnanu v podobě dřevnaté liány. Kmínky jso uploché, větve kulaté, podélně rýhované a
holé. Listy jsou znoženě 7mičetné, řapíky dlouhé 12 - 15cm, střední řapíček je dlouhý 2,5 - 4cm,
postranní hlavní řapíčky jsou dlouhé také 2,5 - 4cm, postranní řapíčky krátké, holé, lístky holé,
elipticky kopinaté nebo eliptické, dlouhé 5 - 18cm, široké 3 - 7cm, báze je klínovitá, u postranních
lístků asymetrická, okraj má 4 - 10 zubů, konec špičatý a žilnatinu tvoří 4 - 9 párů žilek. Květenství je
okoličnaté, úžlabní, stopky mají délku 1 - 1,5cm, jsou ochlupené, stopky květů mají délku 2 - 4mm,
jsou ochlupené, poupata vejčitěkuželovitá, dlouhá 2,6 - 3mm, kalich je na okraji zvlněně laločnatý,
korunní lístky jsou 4, jsou vejčitěeliptické, dlouhé 2,5 - 2,8mm, semeníky jsou kuželovité. Plodem je
kulovitá hnědožlutá bobule o průměru 2,5 - 3cm obsahující 1 - 2 eliptická semena s tupou bází i
koncem.

Tetrastigma jinxiuense

oblasti: Guangxi

Pochází z čínské provincie Guangxi v podobě dřevnaté liány. Větve jsou kulaté, podélně rýhované,
hustě rezavě ochlupené. Listy jsou 3četné, řapíky dlouhé 6 - 9cm, středový řapíček je dlouhý 2 -
3cm, postranní 1 - 2cm, jsou hustě rezavě ochlupené, středový lístek je obvejčitěeliptický, je dlouhý
12,5 - 26cm, široký 6,5 - 12cm, báze je široce klínovitá, okraj má v horní části 7 - 9 zubů, konec je
špičatý, postranní lístky jsou vejčitěeliptické, dlouhé 10 - 21cm, široké 5 - 11cm, báze asymetrická,
téměř kulovitá nebo široce klínovitá, na okraji s 5 - 9ti zuby, konec je špičatý. Květenství je
vrcholičnaté a paždní, má hustě rezavou stopku délky 3 - 10cm, stopky květů jsou dlouhé 1 - 3mm,
jsou také hustě ochlupené, poupata jsou dlouze oválná, dlouhá 1,5 - 2mm, kalich je mělký, okraj
zvlněně laločnatý nebo téměř celokrajný, korunní lístky jsou vejčitě 3úhlé, dlouhé 1 - 1,5mm.
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Tetrastigma kunstleri
synonyma: Vitis kunstleri

Tetrastigma kwangsiense

oblasti: Guangxi

Roste v čínské provincii Guangxi v podobě dřevnaté liány. Kmínky jsou mírně zploštělé, šedé, větve
jsou kulaté, podélně rýhované, holé, úponky jsou nevětvené. Listy jsou 3četné, řapíky dlouhé 4 -
7cm, středový řapíček je dlouhý 1,5 - 3cm, postranní má délku 0,5 - 1,5cm, je holý, středový lístek je
eliptickyvejčitý nebo obvejčitěeliptický, dlouhý 5,5 - 12cm, široký 3,5 - 7cm, báze bývá téměř kulatá,
okraj má 4 - 6 zubů nebo je celokrajný, konec hrotitý, postranní lístky jsou vejčitěeliptické nebo
široce oválné, dlouhé 6 - 9,5cm, široké 3 - 5,5cm, báze je asymetrická, téměř kulatá, na okraji se 3 -
5ti zuby nebo je celokrajný, konec špičatý, holý, žilnatinu tvoří 5 - 6 párů žilek. Kvete ve složených
vidlanech, paždních nebo naproti listům či zdánlivě terminálních. Samčí květenství je krátké, dlouhé
1,5 - 2cm, smičí je řídké, dlouhé 6cm. Stopky samčích květenství mají délku 0,5 - 1cm, u samičích
měří 3 - 4mm. Poupata jsou oválná, dlouhá 1,5 - 2,5mm, konec je zaoblený, kalich má zvlněný
okraj, korunní lístky jsou vejčitěeliptické, hustě ochlupené. Plodem je 1 - 1,2cm bobule obsahující 1 -
2 eliptická bobule.

Tetrastigma laevigatum

Tetrastigma lanceolarium
synonyma: Vitis lanceolaria

Tetrastigma lanyuense

oblasti: Tchaj-wan

Roste v Tchaj-wanu v podobě dřevnaté liány. Větve jsou štíhlé, kulaté, úponky nvětvené. Listy jsou
dlanitě 3 - 5tičetné, řapíky dlouhé 5 - 10cm, středový řapíček má délklu 2 - 2,5cm, postranní 1 - 2cm,
lístky jsou dlouhé 7 - 12cm, široké 4 - 7cm, středový lístek je eliptický, báze široce klínovitá, na
okraji je 8 - 10 zubů, konec je špičatý, postranní lístky jsou holé, vejčitě eliptické, báze je klínovitá,
asymetrická, okraj zvlněný s 5 - 7mi zuby, žilnatinu tvoří 5 - 9 párů žilek. Kvete ve vrcholících
umístěným proti listům nebo zdánlivě terminálně, stopky mají délku 3,5cm, jsou holé, stopky květů
jsou dlouhé 3 - 4mm, holé, poupata jsou vejčitě eliptická, dlouhá 2 - 3mm, kalich je jemně zubatý,
holý, korunní lístky jsou vejčitěeliptické, holé a semeníky kuželovité. Pldem je obvejčitá 0,8 - 1,2 cm
2semenná bobule obsahující zaoblená semena.

Tetrastigma lenticellatum

oblasti: Yunnan

Roste v Yunnana v podobě dřevnaté liány. Větve jsou kulaté, podélně rýhované, s nápadnými
lenticelami, holé a úponky větvené. Listy jsou znoženě 5 (i 7)mičetné, řapíky dlouhé 7 - 16cm,
středový řapíček je dlouhý 1,5 - 4cm, postranní hlavní řapíčky dlouhé 1 - 4cm, postranní řapíčky
dlouhé 0,2 - 1cm, holé, střední lístky obvejčitě eliptické, dlouhé 11 - 18,5cm, široké 5 - 10cm, báze
je široce klínovitá, na okraji je 14 - 16 zubů, konec je hrotitý nebo špičatý, postranní lístky jsou
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eliptické, dlouhé 6 - 14cm, široké 2,5 - 7,5cm, báze je široce klínovitá, báze postranní lístků bývá
asymetrická, na okraji má 5 - 14 zubů, konec špičatý, žilnatinu tvoří 8 - 10 párů žilek u středových
lístků a u postranních 5 - 8 párů žilek. Květenství je okoličnaté, paždní, dlouhé 3 - 12cm, stopky
květenství mají délku 4 - 5cm, jsou holé, stopky květů dlouhé 1 - 1,5cm, poupata eliptická, dlouhá
1,3 - 2mm, kalich je číškovitý, okraj zvlněný, korunní lístky eliptické, dlouhé 1 - 1,8mm, holé. Plodem
je kulovitá bobule o průměru 0,8 - 1cm obsahující 2 - 3 ob3úhlá semena.

Tetrastigma leucostaphylum
synonyma: Cissus lanceolaria, Cissus leucostaphyla, T. hookeri, T. lanceolarium, Vitis hookeri, Vitis
leucostaphylum

oblasti: Bengálsko, Bhútán

Roste v Bhútánu a Dárdžilingu v podobě popínavého keře s pevnými kmínky. Větve jsou hladké
nebo s řídkými lenticdlami, holé, ve stáří zploštělé, úponky jsou jednoduché. Palisty jsou opadavé.
Listy jsou mírně kožovité, znoženě 5tičetné, řapíky dlouhé 4 - 11cm, lístky eliptické nebo úzce
vejčité, dlouhé 10 - 20cm, široké 4 - 9cm, na konci špičaté, báze klínovitá, řídce pilovitá, z obou
stran jsou holé. Kvete béžovtými nebo světlezelenými květy v okrouhlých okoličnatě větvených
ochlupených vrcholících s průměrem 2,5 - 7cm. Kalich je drobný, koruna v poupěti baňkovitá,
korunní lístky jsou dlouhé 1,5 - 2mm. Plodem je kulovitá 1 - 2cm bobule obsahující 1 - 4 semena.

Tetrastigma lincangense
synonyma: T. crassipes

oblasti: Yunnan

Roste na Yunnanu v podobě dřevnaté liány. Větve jsou kulaté, podélně rýhované, holé, úponky jsou
nevětvené. Listy jsou znoženě 5tičetné, řapíky dlouhé 3,5 - 7cm, střední řapíček je dlouhý 1 - 2cm,
postranní 0,4 - 1cm, holé, lístky eliptické nebo obvejčitě eliptické, dlouhé 8 - 15cm, široké 3 - 7cm,
báze je klínovitá, u postranních lístků asymetrická, horní okraj má 5 - 7 jemných zubů, konec je
špičatý, holý, žilnatinu tvoří 5 - 8 párů žilek. Květenství je okoličnaté, paždní, dlouhé 1,2 - 1,5cm, v
průměru má 1,5 - 2cm, stopky květenství jsou dlouhé 2mm, ochlupené, stopky květů jsou krátké
nebo chybí, poupata jsou obvejčitá, dlouhá 1,5mm, kalich má 4 3úhlé zuby, je šedě ochlupený,
korunní lístky jsou eliptické, dlouhé 1,2mm, šedě ochlupené. Plodem je kulovitá 0,8 - 1cm bobule
obsahující 1 - 2 eliptická semena.

Tetrastigma lineare

oblasti: Yunnan

Roste v Yunnanu v podobě dřevnaté liány. Větve jsou štíhlé, podélně rýhované, holé. Listy jsou
znoženě 5tičetné, řapíky dlouhé 1 - 6cm, středový řapíček má délku 1,3 - 1,5cm, postranní hlavní
řapíčky jsou dlouhé 0,5 - 1,5cm, postranní řapíčky jsou krátké, středový lístek je kopinatý, dlouhý 10
- 16cm, široký 3 - 5cm, báze je klínovitá nebo zaoblená, konec špičatý, postranní lístky jsou dlouhé
7 - 12cm, široké 2 - 2,4cm, báze je zaoblená nebo mírně srdčitá, okraj je zvlněný a jemně zubatý,
konec špičatý nebo hrotitý a žilnatinu tvoří 5 - 7 párů žilek. Květenství je okoličnaté, paždní, má 1,5 -
2,5cm holou stopku, stopky květů jsou řídce ochlupené, dlouhé 1 - 1,2mm a poupata jsou oválná,
dlouhá 1,6 - 1,8mm.
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Tetrastigma lobata

Již vyhynulý druh.

Tetrastigma longipedunculatum

oblasti: Guangxi

Roste v Guangxi v podobě dřevnaté liány. Větve jsou kulaté, mírně podélně rýhované, holé. Plisty
opadávají. Listy jsou jednoduché, mají 2 - 4,5cm řapíky, čepel vejčitě eliptickou, dlouhou 7,5 - 13cm,
širokou 3,5 - 5,5cm, báze je široce klínovitá, konec špičatý, holý, postranních žilek je 7 - 8 párů.
Kvete ve složeném vidlanu s 8 - 13,5cm holými stopkami, stopky květů jsou holé, dlouhé 0,4 - 1cm,
poupata jsou oválná, dlouhá 2,3 - 3mm, na konci zaoblená, kalich je číškovitý, zuby nepatrné,
korunní lístky jsou eliptické, holé.

Tetrastigma macrocorymbum

oblasti: Vietnam, Yunnan

Roste v Yunnanu a Vietnamu v podobě dřevnaté liány. Větve jsou kulaté, podélně rýhované,
lenticely nápadné, holé. Listy jsou znoženě 5tičetné, řapíky dlouhé 4 - 8cm, středový řapíček má
délku 1 - 2,5cm, postranní hlavní řapíčky jsou dlouhé 0,7 - 2cm, postranní řapíčky jsou dlouhé 0,4 -
1cm a jsou holé. Lístky jsou obvejčitě eliptické, dlouhé 4 - 16cm, široké 2,5 - 6cm, báze je zaoblená
nebo široce klínovitá, u postranních lístků asymetrická, okraj je zvlněný, zubatý, konec špičatý,
žilnatinu tvoří 6 - 7 párů žilek. Kvete ve složených vrcholících s 2 - 3cm ochlupenými nebo holými
stopkami, květy mají stopky ochlupené, dlouhé 3 - 4mm, poupata vejčitě eliptická, dlouhá 2 - 3mm,
tupá, kalich číškovitý, okraj zvlněný, korunní lístky eliptické, dlouhé 1,8 - 2,8mm a ochlupené
semeníky. Plodem je kulovitá 1 - 1,3cm bobule obsahující 1 - 2 ob3úhlá na bázi zúžená semena s
tupým konecm.

Tetrastigma muricatum
synonyma: Vitis muricata

Tetrastigma nilagiricum

Tetrastigma nitens
synonyma: Vitis nitens

oblasti: V Austrálie

Roste v podobě liány. Pochází z tropů a subtropů východní Austrálie.

Tetrastigma obovatum

oblasti: Indie, Laos, Střední Asie, Thajsko, Vietnam, Yunnan

Roste v Yunnanu, Indii, Laosu, Thajsku a Vietnamu v podobě dřevnaté liány. Kmínky jsou mírně
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zploštělé, větve kulaté, podélně rýhované, hustě ochlupené, úponky jsou nevětvené. Listy jsou
dlanitě 5tičetné, řapíky dlouhé 10 - 16cm, řapíčky délky 0,8 - 3cm, hustě ochlupené, středový lístek
je obvejčitě eliptický, postranní eliptické, dlouhé 7 - 20cm, široké 4 - 10cm, báze je široce klínovitá, u
postranních asymetrická, okraj má 6 - 15 malých zubů, konec je špičatý, žilnatinu tvoří 6 - 8 párů
žilek. Květenství je okoličnaté, paždní, dlouhé 4 - 6cm, stopky květenství dlouhé 4 - 5cm, stopky
květů jsou dlouhé 2 - 4mm, ochlupené, poupata jsou oválná a tupá, kalich má 4 3úhlé zhuby,
korunní lístky jsou oválné, semeníky ochlupené. Plodem je kulovitá oranžová bobule o průměru 2 -
3cm obsahující 1 - 3 podlouhlá semena.

Tetrastigma obtectum
synonyma: Cissus obtectum, T. myanmaricum, T. obtectum var. pilosum, T. obtectum var. potentilla,
T. obtectum var. trichocarpum, T. potentilla, Vitis obtecta, Vitis obtecta f. pilosa, Vitis obtecta var.
potentilla, Vitis potentilla

oblasti: Henan, Hubei, Hunan, Sichuan, Tchaj-wan, Yunnan

Pochází z Tchaj-wanu. Roste v podobě plazivé byliny až keře. Kmínky jsou ochlupené, později
drsné, bradavičnaté, úponky paprsčitě větvené na 4 - 10 štíhlých větví. Palisty jsou jednoduché,
oválné, hnědé, blanité, obvykle vytrvávají. Listy jsou dlanitě 3 - 5tičetné, blanité, řapíky dlouhé 1 -
13cm, ochlupené, řapíčky obvykle krátké nebo chybí, lístky jsou obvejčité, dlouhé 5,5 - 10cm, široké
2,5 - 4cm, na konci špičaté, báze klínovitá, pilovitá horní strana holá, spodní ochlupená (min. na
žilkách). Kvete ve složených okoličnatých ochlupených vrcholících o velikosti 2 - 4cm s 1 - 4cm
stopkami, poupata jsou eliptická nebo vejčitě eliptická, dlouhá 1,5 - 3mm, korunní lístky jsou dlouhé
3mm, eliptické, růžovobílé, semeníky jsou kuželovité. Plodem je obvejčitá až kulovitá bobule
velikosti 0,5 - 1,2cm obsahující 1 eliptické semeno. Existují vnitrodruhové taxony:

- var. glabrum/Vitis arisanensis/Vitis potentilla var. glabra/Vitis umbelliform/Vitis umbelliform var.
arisanensis - celá rostlina je holá

- var. obtectum/T. myanmaricum/Vitis obtecta - větve, řapíky, stopky a terč holý nebo řídce
ochlupený; listy a korunní lístky holé

- var. pilosum/vr. potentilla/var. trichocarpum/Vitis obtecta var. potentilla f. pilosum/Vitis potentilla -
Henan, Hubei, Hunan, Sichuan, Yunnan; větve, listy, řapíky a stopky květů řídce ochlupené

Tetrastigma pachyphyllum
synonyma: T. crassipes var. strumarum, T. strumarum, Vitis pachyphylla

oblasti: Guangdong, Hainan, Laos, Vietnam

Roste v Guangdongu, Hainanu, Laosu a Vietnamu v podobě dřevité liány. Kmínky jsou ploché.
Větve jsou kulaté, podélně rýhované, holé, úponky nevětvené. Listy jsou znoženě (3 -) 5tičetnné,
řapíky jsou dlouhé 4,5 - 9,5cm, řapíčky jsou holé, dlouhé 1,5 - 4cm, lístky obvejčité nebo obvejčitě
eliptické, holé, dlouhé 4 - 10cm, široké 2 - 4cm, báze je klínovitá nebo široce klínovitá, u postranních
lístků asymetrická, okraj má 4 - 5 špičatých zubů a žilnatinu tvoří 5 - 6 párů žilek. Kvete ve
složených vidlanech o délce 9 - 10cm, stopky květenství jsou hustě ochlupené, dlouhé 1 - 1,5cm,
stopky květů jsou ochlupené, mají délku 2 - 3mm, poupata jsou eliptická, dlouhá 2mm, na konci
zaoblená, kalich má nepatrné zuby, korunní lístky jsou vejčitě eliptické, dlouhé 1,8mm a semeníky
jsou dlouze kuželovité. Plodem je kulovitá 1 - 1,8cm bobule obsahující 1 - 2 eliptická semena.
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Tetrastigma papillatum
synonyma: Cayratia papillata, T. hainanense, T. yunnanense var. triphyllum, Vitis papillata

oblasti: Guangxi, Guizhou, Hainan

Roste v Guangxi, Guizhou a Hainanu v podobě dřevnaté liány. Větve jsou štíhlé, kulaté, holé,
úponky nevětvené. Listy jsou 3četné, mají 3,5 - 7cm řapíky, středový řapíček má délku 1 - 2,5cm,
postranní jsou krátké, dlouhé 0,5 - 1,5cm, holé, listy jsou eliptické, vejčitě eliptické nebo obvejčitě
eliptické, holé, dlouhé 6 - 13cm, široké 3 - 6cm, báze je široce klínovitá, u postranních lístků
asymetrická, někdy téměř kulatá, na okraji je 5 - 11 zoubků, konec je hrotitý nebo zašpičatělý, na
okraji je 6 - 7 párů žilek. Květenství je okoličnaté, paždní, dlouhé 2,5 - 9,5cm, stopky jsou dlouhé 1 -
2,5cm, ochlupené, stopky květů jsou douhé 1,5 - 4mm, ochlupené, poupata jsou oválná, dlouhá 1,5
- 2mm, kalich je ochlupený, okraj zvlněný, korunní lístky jsou oválné, dlouhé 1,3 - 1,8mm. Plodem je
8mm kulovitá bobule obsahující 2 oválná semena.

Tetrastigma pedunculare
synonyma: Vitis peduncularis

Tetrastigma planicaule
synonyma: Vitis neurosa, Vitis planicaule, Vitis planicaulis

oblasti: Bhútán, Čína, Indie, Laos, Srí Lanka, Vietnam

Roste v Číně, Indii, Bhútánu, Laosu, Srí Lance a Vietnamu v podobě dřevnaté popínavky. Kmínky
jsou hladké, holé, ve stáří zploštělé, úponky jsou jednoduché. Palisty jsou opadavé. Listy jsou
dlanitě 5tičetné, téměř kožovité, řapíky dlouhé 3 - 15cm, řapíčky jsou dlouhé 0,5 - 3cm, středový je 2
- 4x delší než postranní, holé, lístky eliptické až eliptickykopinaté, kopinaté nebo vejčitě kopinaté,
dlouhé 6 - 20cm, široké 2,5 - 9cm, báze je klínovitá, na každé straně je 5 - 9 jemných zubů, konec je
špičatý, žilnatinu tvoří 5 - 6 párů žilek. Kvete v ochlupených vrcholičnatých nebo okoličnatých
květenstvích o délce 5 - 17cm, stopky květenství mají délku 3 - 4cm, jsou holé, stopky květů dlouhé
0,3 - 1cm, holé nebo řídce ochlupené, poupata jsou oválná, dlouhá 2,5 - 3mm, kalich je mělký,
pohárkovitý, dlouhý 0,5mm, korunní lístky jsou vejčitě 3úhlé, dlouhé 1,5 - 2,5mm. Plodem je kulovitá
bobule o průměru 2 - 3cm obsahující 1 - 3 podlouhlá semena.

Tetrastigma pseudocruciatum
synonyma: T. harmandii, T. pachyphyllum

oblasti: Hainan

Roste v Hainanu v podobě dřevité liány. Větve jsou kulaté, hnědé, holé, úponky nevětvené. Listy
jsou 3četné, vzácně znoženě 5tičetné nebo 1 - 2četné, řapíky jsou dlouhé 1,5 - 4,5cm, křídlaté,
řapíčky dlouhé 0,2 - 1,5cm, středový řapíček je stejně dlouhý jako postranní, holé, středový lístek je
elipticky kopinatý, dlouhý 6,5 - 14cm, široký 2,5 - 4,5cm, báze je klínovitá, na okraji má 4 - 5 zubů,
konec je špičatý nebo tupý, postranní lístky jsou vejčitě kopinaté nebo elipticky kopinaté, dlouhé 3,5
- 11cm, široké 1,5 - 4cm, báze je klínovitá, vzácně téměř kulovitá, obvykle asymetrická, na straně je
3 - 5 zubů, konec je špičatý, holý a žilnatinu tvoří 4 - 7 párů žilek. Květenství je okoličnaté, krátké,
klubíčkaté, dlouhé 1 - 1,5cm, široké 1cm, stopky květenství mají délku 0,3 - 1cm, jsou hustě
ochluepné, stopky květů jsou dlouhé 1mm, poupata jsou obvejčitá, dlouhá 1 - 1,2mm, kalich má
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zvlněný okraj, je ochlupený, korunní lístky jsou eliptické, na konci zaoblené. Plodem je kulovitá 6 -
7mm bobule obsahující 1 podlouhlé semeno s tupou bází.

Tetrastigma pubiflorum

Tetrastigma pubinerve

oblasti: Guangdong, Guangxi, Hainan, Kambodža, Vietnam

Roste v Guangdongu, Guangxi, Hainanu, Kambodži a Vietnamu v podobě dřevnaté liány. Větve
jsou kulaté, podélně rýhované, ochlupené, později holé, úponky jsou nevětvené. Listy jsou znoženě
5tičetné, řapíky dlouhé 4 - 15cm, středový řapíček má délku 1 - 2,5cmm, postranní hlavní řapíčky
dlouhé 1 - 2,5cm, postranní řapíčky dlouhé 0,5 - 2cm, jsou řídce ochlupené, později holé, středové
lístky jsou eliptické až eliptickykopinaté, dlouhé 12 - 25cm, široké 4 - 7cm, báze je široce klínovitá,
na okraji je 6 - 8 zubů, konec je špičatý, postranní lístky jsou vejčitěkopinaté nebo vejčitěeliptické,
dlouhé 6 - 20cm, široké 2,5 - 7cm, báze je klínovitá nebo téměř okrouhlá, na každé straně je 4 - 7
zubů, konec je špičatý nebo tupý, žilnatinu tvoří 7 - 9 párů žilek. Květenství je okoličnaté, paždní,
stopky květenství jsou dlouhé 1,3 - 2cm, ochlupené, stopky květů mají délku 2 - 4mm, ochlupené,
poupata jsou obvejčitá, dlouhá 2,5 - 3,5mm, kalich je mělký, zuby nenápadné, semeníky vejčité.
Plodem je kulovitá bobule o průměru 1 - 1,2cm a obsahuje 2 - 3 obvejčitá semena.

Tetrastigma pycnanthum
synonyma: Vitis pycnantha

Tetrastigma retinervium

oblasti: Guangxi, Yunnan

Existuje vnitrodruhový taxon:

- var. pubescens - Guangxi, Yunnan; dřevnatá liána; větve kuklaté s podélnými rýhami, holé, úponky
větvené; listy 3četné, řapíky délky 3 - 9cm; středový řapíček dlouhý 0,8 - 3cm, postranní jsou 0,3 -
1,5cm, holé, lístky oválné, vejčitě eliptické nebo podlouhlé, dlouhé 7 - 15cm, široké 4 - 7cm, báze je
zaoblená až téměř kulatá, někdy u středového lístky široce klínovitá, u postranních lístků
asymetrická, okraj má 4 - 9 zubů, konec je špičatý nebo hrotitý, žilnatinu tvoří 5 - 8 párů žilek; květe
v paždních vidlanech nebo okolících, stopky květenství mají délku 3 - 5,5cm, stopky květů jsou
dlouhé 1 - 2mm, ochlupené, poupata oválná, dlouhá 1,5 - 2,5mm, kalich je ochlupený, vzácně holý,
okvětní lístky jsou 4, mají vejčitěeliptický tvar délky 1,3 - 2,3mm, bývají ochlupené; plodem je
eliptická 1semenná bobule délky 6 - 7mm a šířky 5 - 6mm obsahující eliptické semeno

Tetrastigma rumicispermum
synonyma: Vitis rumicisperma

oblasti: Bhútán, Laos, Nepál, Sikkim, Thajsko, Vietnam, Xizang (Tibet), Yunnan

Roste v Xizangu, Yunnanu, Bhútánu, Indii, Laosu, Nepálu, Sikkimu, Thajsku a Vietnamu v podobě
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dřevnaté popínavky. Kmínky jsou holé, ve stáří hrubě bradavčité, úponky jsou 2klané. Palisty jsou
opadavé. Listy znoženě 5 - 7mičetné, řapíky dlouhé 3 - 14cm, středový řapíček má délku 1 - 3cm,
postranní hlavní řapíčky dlouhé 0,5 - 1,8cm, postranní řapíčky jsou dlouhé 0,5 - 1,8cm, holé,
středový lístek je obvejčitěeliptický, dlouhý 4 - 17cm, široký 3 - 8cm, báze je klínovitá, u postranních
lístků asymetrická, okraj má 7 - 16 zubů, konec je špičatý nebo hrotitý, povrch holý, v mládí podél
středního žebra mírně ochlupený, žilnatinu tvoří 7 - 19 párů žilek. Květenství je paždní nebo naporti
listům, okoličnaté nebo vrcholičnaté, dlouhé 4 - 10cm, květy jsou zelenobílé, stopky květenství mají
délku 2 - 8cm, stopky květů délku 1 - 3mm, poupata eliptická nebo obvejčitě eliptická, dlouhá 2 -
2,5mm, konecc je zaoblený, kalich drobný, okraj zvlněný, holý, korunní lístky eliptické, dlouhé 1 -
2,3mm, holé. Plodem je kulovitá až obvejčitá bobule o průměru 0,8 - 1cm obsahující (1 -) 2 - 3 (i 4)
jedlá obvejčitě 3úhlá semena. Existují vnitrodruhové taxony:

- var. lasiogynum - Yunnan; semeníky rezavě ochlupené

- var. rumicispermum/Vitis rumicisperma - Xizang, Yunna, Bhútán, Indie, Laos, Sikkim, Nepál,
Thajsko, Vietnam; semeníky holé

Tetrastigma scariosum
synonyma: Cayratia verrucosa, Cayratia zollingeri, Cissus pisicarpa, Cissus scariosa, Cissus
zollingeri, T. godefroyanum, T. micranthum, T. pisicarpum, Vitis pisicarpa, Vitis verrucosa

Tetrastigma scortechinii
synonyma: Vitis scortechinii

Tetrastigma serrulatum
synonyma: Cissus capriolata, Cissus serrulata, T. affine, T. indicum, T. napaulense, Vitis capreolata

oblasti: Bengálsko, Bhútán, Xizang (Tibet), Yunnan

Roste v Číně, Bhútánu a Dáržilingu v podobě stálezelené popínavé byliny nebo keře. Kmínky jsou
červené, holé, hladké, občas v kolénkách kořňující, úponky jsou 2klané nebo nevětvené. Palisty
jsou 3úhlé, dlouhé 3 - 4mm. Listy jsou znoženě 5tičetné, řapíky dlouhé 1 - 5,5cm, středový řapíček
má délku 0,5 - 1,3cm, postranní hlavní řapíčky jsou dlouhé 0,2 - 1cm, postranní řapíčky jsou krátké
nebo chybí, lístky jsou kopinaté, eliptické nebo obvejčité, dlouhé 2 - 10cm, široké 1 - 3cm, na konci
špičaté, báze je klínovitá, mělce vroubkovaná, z obou stran holá, žilnatinu tvoří 4 - 8 párů žilek.
Kvete světlezelenými květy v okrouhlých holých nebo ochlupených řídkých okoličnatě větvených
vrcholících o délce 1- 8cm, stopky mají červené, dlouhé 1 - 7cm, kalich je drobný, korunní lístky jsou
dlouhé 1,5mm, vejčitě eliptické. Plodem je kulovitá červená, později černá nebo růžovofialová
bobule o průměru 0,8 - 1,2cm obsahující 1 - 2 obvejčitě eliptická semena. Existují vnitrodruhové
taxony:

- var. pubinervium/T. hzpoglaucum var. puberulum/var. puberulum - Xizang, Yunnan - větve, spodní
žilnatina, řapíky, stopky květenství a stopky květů ochlupené

- var. serrulatum - větve, listy, řapíky, stopky květenství, korunní lístky a kalich holý, stopky květů
holé nebo téměř holé
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Tetrastigma sichouense

oblasti: Guizhou, Vietnam, Xizang (Tibet), Yunnan

Roste v Guizhou, Xizangu, Yunnanu a Vietnamu v podobě dřevnaté liány. Kmínky jsou ploché,
větve mírně zploštělé nebo kulaté, úponky nevětvené. Listy jsou dlanitě 5tičetné, řapíky dlouhé 5 -
20cm, řapíčky dlouhé 1,5 - 5cm, středový řapíček je delší než ostatní, lístky jsou obvejčitě eliptické
nebo vejčitě podlouhlé, dlouhé 6 - 20cm, široké 3 - 10cm, báze je klínovitá nebo široce klínovitá, u
postranních lístků asymetrická, téměř kulovitá, na okraji je 8 - 13zubů, konec je oceasovitě špičatý a
žilnatinu tvoří 6 - 8 párů žilek. Květenství je okoličnaté, paždní, stopky květenství mají délku 2 - 4cm,
jsou hustě rezavě ochlupené, stopky květů mají délku 3-  4mm, jsou hustě ochlupené, poupata jsou
vejčitě eliptická, dlouhá 3 - 4mm, kalich je mělký, okraj zvlněný, okvětní lístky eliptické, dlouhé 2,5 -
3,5mm, semeníky jsou kuželovité. Plodem je kulovitá 2 - 3cm bobule obsahující 2 - 3 eliptická
plochá tupá semena. Existují vnitrodruhové taxony:

- var. megalocarpum/T. planicaule - Čína; listy a řapíky holé

- var. sichouense/T. voinierianum - Čína, Vietnam; větve hustě rezavě ochlupené; řapíčky hustě
rezavě ochlupené, listy holé, na spodní straně hustě rezavě ochlupené, ve stáří dlouze řídce
ochlupené

Tetrastigma subtetragonum
synonyma: Cissus subtetragonum

oblasti: Yunnan

Roste v Yunnanu v podobě dřevnaté liány. Větve jsou kulaté, podélně rýhované, ochlupené, úponky
nevětvené. Listy jsou jednoduché, řapíky dlouhé 0,8 - 3cm, řídy ochlupené až holé, lístky eliptické
nebo elipticky kopinaté, dlouhé 6,5 - 14cm, široké 3,5 - 6,5cm, báze je zaoblená, na okraji je 8 - 19
zubů, konec je špičatý, na spodní straně žilky řídce ochlupené, později holé, žilnatinu tvoří 8 - 9 párů
žilek. Květenství je okoličnaté, paždní, stopky květenství mají délku 1 - 1,5cm, stopky květů jsou
dlouhé 1,5 - 3mm, je hustě ochlupené, poupata jsou oválná, dlouhá 1,5 - 2mm, kalich je číškovitý,
korunní lístky ochlupené, dlouhé 1,3 - 1,8mm. Plodem je kulatá 1 - 1,2cm bobule obsahující 2 - 3
eliptická semena s tupou bází a zaobleným koncem.

Tetrastigma sulcatum
synonyma: Vitis sulcata

Tetrastigma tonkinense

oblasti: Guangxi, Vietnam

Roste v Guangxi a Vietnamu v podobě dřevnaté stálezelené liány. Za 1 rok dokáže dorůst délky až
10m. Větve jsou kulaté, s podélnými brázdami, hustě kadeřavě rezavě ochlupené. Listy jsou
znoženě (3 -) 5tičetné, řapíky dlouhé 10 - 11cm, středový řapíček má délku 1,5 - 1,8cm, postranní
řapíčky velmi krátké, lístky obkopinaté nebo obvejčitě kopinaté, dlouhé 9 - 13cm, široké 3 - 5cm,
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báze klínovitá nebo široce klínovitá, u postranních lístků asymetrická, téměř kulovitá, na okraji je 21
- 31 ostrých zbuů, konec je špičatý, spodní strana hustě rezavě ochlupená, někdy pouze na žilkách,
žilnatinu tvoří 9 - 11 párů žilek. Květenství je okoličnaté, paždní, dlouhé 2 - 3cm, stopky jsou dlouhé
1,2cm, ochlupené, stopkě květů dlouhé 1,2mm, ochlupené, poupata mají délku 1,5mm, konec
zaoblený, tupý, korunní lístky jsou vejčitě eliptické, dlouhé 1,2mm. Plodem je kulovitá 1cm bobule
obsahující 3 eliptická hladká semena.

Vyhovuje ji pokojová teplota (na zimu snížená na 10°C), vysoká vzdušná vlhkost, těžká půda bohatá
na živiny, bohatá zálivka (v zimě omezená).

Množí se vyzrálými řízky.

Tetrastigma triphyllum
synonyma: T. yunnanense var. triphyllum

oblasti: Sichuan, Yunnan

Roste v Sichuanu a Yunnanu v podobě bylinné nebo mírně dřevnatějící liány. Větve jsou kulaté,
podélně rýhované, úponky dlanitě 4 - 7mivětvené. Listy jsou 3četné, řapíky dlouhé 1,5 - 9,5cm,
středové řapíčky dlouhé 5 - 6mm, postranní 3 - 4mm, lístky kosočtvercovité, oválné nebo eliptické,
dlouhé 3 - 11cm, široké 1,5 - 7cm, báze středových lístků klínovitá, u postranních asymetrická,
téměř kulovitá, na okraji je 6 - 7 zubů, konec je špičatý, žilnatinu tvoří 6 - 7 párů žilek. Kvete ve
složených okolících, zdánlivě terminálních nebo na postranních větvích, dlouhé 2,5 - 5,5cm, stopky
květenstvý jsou dlouhé 1 - 3cm, stopky květů 2 - 3mm, poupata jsou oválná, dlouhá 1,5 - 2,5mm,
kalich je mělký, korunní lístky dlouhé 1,5 - 2,3mm, semeníky jsou kuželovité. Plodem je kulovitá 0,7
- 1cm bobule obsahující 1 - 2 eliptická na konci zaoblená semena. Existují vnitrodruhové taxony:

- var. hirtum/T. yunnanense var. triphyllum f. hirtum - Yunnan; větve, listy, řapíky a stopky květů
hustě ochlupené

- var. triphyllum/T. yunnanense var. triphyllum/T. yunnanense var. triphyllum f. glabrum - Sichuan,
Yunnan; větve, listy, řapíky, stopky květenství, stopky květů a korunních lístky holé

Tetrastigma tsaianum

oblasti: Yunnan

Roste v Yunnanu v podobě dřevnaté liány. Větve jsou kulaté, s nápadnými lenticelami a holé. Listy
jsou znoženě 5tičetné, řapíky dlouhé 5 - 8cm, středový řapíček délky 1,5 - 2cm, postranní hlavní
řapíčky dlouhé 1 - 1,5cm, postranní řapíčky krátké nebo chybí, lístky jsou obvejčitě eliptické, dlouhé
6,5 - 9,5cm, široké 3 - 3,7cm, báze je klínovitá, u postranních lístkůy asymetrická, okraj má 12 - 13
zubů, konec je hrotitý, povrch holý, žilnatinu tvoří 4-  7 párů žilek. Květenství je okoličnaté, paždní,
stopky mají délku 0,5 - 2cm, ochlupené, později holé, stopky květů měří 1 - 3mm, jsou ochlupené,
poupata vejčitá, dlouhá 1 - 1,2mm, kalich je číškovitý, ochlupený, okraj nepravidelně zubatý, korunní
lístky eliptické, holé a semeníky kulovité.
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Tetrastigma venulosum

oblasti: Yunnan

Roste v Yunnanu v podobě dřevnaté liány. Větve jsou kulaté, štíhlé, hodně podélně rýhované, holé.
Palisty opadávají. Listy jsou 3četné, řapíky dlouhé 5,5 - 7cm, středový řapíček je dlouhý 2,5cm,
postranní řapíčky dlouhé 1 - 1,5cm, lístky jsou vejčitě eliptické, dlouhé 14,5 - 15,5cm, široké 5,5 -
6cm, báze je zaoblená, konec špičatý, jsou holé a žilnatinu tvoří 9 - 10 párů žilek. Kvete ve
složených vidlanech v paždí listů, jsou dlouhé 3cmm, stopky květenství dlouhé 1,7cm, jsou mírně
ochlupené, poupata jsou vejčitě eliptická, dlouhá 2 - 2,5cm, kalich je číškovitý, zuby nerovnoměrné,
ochlupené, korunní lístky eliptické, holé.

Tetrastigma voinierianum
synonyma: Cissus voinierianus, T. voinieranum, Vitis voinieriana

oblasti: JV Asie, Vietnam

Pochází z Vietnamu. Patří mezi stálezelené liány s dřevnatým stonkem dorůstající délky až 20m.
Listy mají dlouhé tlusté řapíky, jsou 5tičetné, tmavězelené, a mají dlouze řapíkaté. Vlastní lístky jsou
kožovité, široce vejčité, eliptické, hrubě pilovité, na horní straně lesklé, spodní je plstnatá, délka
dosahuje až 23cm, šířka do 25cm a žilnatina je zpeřená. Mladé větve jsou opatřené úponky. Kvete
drobnými nazelenalými 4četnými kvítky v nepravidelných okolících. Plodem je okrouhlá, šťavnatá
bobule. 

Potřebuje čerstvý vzduch, rozptýlené světlo nebo polostín. Zálivku potřebuje bohatou, na zalévaní
používáme měkkou odstálou vodu. Hnojíme každý týden hnojivem pro pokojové rostliny. Substrát by
měl být lehký, písčitý, rašelinovitý. Díky vitálnímu růstu se může přesazovat i 2x ročně.

Množí se dřevitými řízky nebo hřížením.

Tetrastigma wrayi
synonyma: Vitis wrayi

Tetrastigma xishuangbannaense

oblasti: Yunnan

Roste v Yunnanu v podobě dřevnaté liány. Větve jsou kulaté, šedé, holé, úponky větvené. Listy jsou
znoženě 5 - 7mičetné, řapíky dlouhé 6,5 - 9cm, středový řapíček má délku 2 - 4,5cm, postranní
hlavní řapíčky dlouhé 2 - 4cm, postranní řapíčky dlouhé 0,5 - 1,5cm, holé, lístky eliptické nebo
obvejčitě eliptické, dlouhé 7 - 13cm, široké 4 - 8cm, postranní lístky stejně dlouhé nebo mírně kratší
než štředový lístek, báze široce klínovitá nebo téměř zaokrouhlená, na okraji je 3 - 5 jemných zubů,
konec je špičatý, povrch holý, žilnatinu tvoří 3 - 5 párů žilek. Kvete ve vidlanech o délce 7cm v paždí
listů, stopky jsou dlouhé 2,8cm, holé, poupata eliptická, dlouhá 2,5 - 3mm, kalich má zvlněně
laločnatý okraj, je holý, korunní lístky eliptické, dlouhé 2 - 2,5mm. Plodem je kulovitá 0,8 - 1cm
síťnatě svrasklá bobule.

Tetrastigma xizangense
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oblasti: Xizang (Tibet)

Pochází z Xizangu. Roste v podobě dřevnaté liány. Větve jsou kulaté, holé, s nápadnými
lenticelami. Listy jsou znoženě 4 - 5tičetné, řapíky dlouhé 5cm, řapíčky délky 1 - 1,6cm, holé, lístky
eliptické, dlouhé 5 - 13cm, široké 4 - 5cm, báze je zaoblená nebo široce klínovitá, na okraji řídce
zubatá, konec špičatý, povrch holý, žilnatinu tvoří 9 - 10 párů žilek. Kvete v chocholičnatých
vrcholících vyrůstajících proti listům, stopky jsou dlouhé 1,5cm, stopky květů 2 - 5mm, ochlupené,
poupata jsou vejčitě eliptická, dlouhá 1,5 - 2mm, kalich má zvlněný zubatý ochlupený okraj, korunní
lístky oválné, ochlupené.

Tetrastigma yiwuense

oblasti: Yunnan

Roste v Yunnanu v podobě dřevnaté liány. Větve jsou kulaté, podélně rýhované, holé, úponky
nevětvené. Listy jsou 3četné, řapíky dlouhé 8,5 - 10,5cm, středový řapíček dlouhý 1,3 - 1,5cm,
postranní jsou dlouhé 0,7 - 1,5cm, holé, středový lístek je obvejčitě eliptický, postranní lístky
eliptické, dlouhé 11 - 15,5cm, široké 4,5 - 7cm, báze středového lístku široce klínovitá, postranní
lístků asymetrická, téměř zaokrouhlená, na konci špičatá, povrch holý, žilnatinu tvoří 4 - 5 párů žilek.
Kvete ve složených vidlanech, stopky květů jsou ochlupené. Plodem je kulovitá 1 - 1,5cm bobule
obsahující 1 eliptické svrasklé semeno.

Tetrastigma yunnanense
synonyma: T. yunnanense var. pubipes

oblasti: Xizang (Tibet), Yunnan

Roste v Xizangu a Yunnanu v podobě bylinné nebo mírně dřevnaté liány. Větve jsou kulaté, podélně
rýhované, úponky jsou 4 - 9x větvené. Palisty jsou oválné a hnědé, vytrvávající. Listy jsou dlanitě
5tičetné, řapíky jsou dlouhé 3 - 11cm, lístky jsou obvejčitě eliptické, kosočtvercovitě vejčité, kopinaté
nebo obvejčitě kopinaté, dlouhé 2 - 10cm, široké 1 - 5cm, báze klínovitá, na okraji je 6 - 8 zubů,
konec je špičatý, vzácně oblý, žilnatinu tvoří 6 - 7 párů žilek. Kvete ve složených zdánlivě
terminálních vrcholícíh naproti listům, vzácně v paždí, jsou dlouhé 2 - 8cm, stopky květů mají délku
1,5 - 4mm, poupata jsou oválná nebo obvejčitá, dlouhá 2 - 3mm, kalich je mělký, korunní lístky
oválné nebo vejčitě eliptické, dlouhé 1,8 - 2,7mm. Plodem je kulovitá 0,8 - 1cm bobule obsahující 1 -
2 elitpická plochá semena. Existují vnitrodruhové taxony:

- var. mollissimum - Yunnan; větve, řapíky stopky květenství rezavě ochlupené

- var. yunnanense/var. pubipes - Xizang, Yunnan; větve řídce ochlupené až holé, listy holé, řapíky
holé nebo řídce ochlupené, stopky květů holé nebo řídce ochlupené, korunní lístky holé

Další informace:

http://databaze.dendrologie.cz/index.php?menu=4&id=3219

http://www.atlasbotani.eu/index.php?detail&cislo=1988

http://www.celysvet.cz/tetrastigma.php

https://www.rostliny.net/oblasti.php?fOblast=321
https://www.rostliny.net/rostlina/Tetrastigma_yiwuense
https://www.rostliny.net/oblasti.php?fOblast=643
https://www.rostliny.net/rostlina/Tetrastigma_yunnanense
https://www.rostliny.net/rostlina/Tetrastigma_yunnanense_var._pubipes
https://www.rostliny.net/oblasti.php?fOblast=321
https://www.rostliny.net/oblasti.php?fOblast=643
http://databaze.dendrologie.cz/index.php?menu=4&id=3219
http://www.atlasbotani.eu/index.php?detail&cislo=1988
http://www.celysvet.cz/tetrastigma.php
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